



красивыми названиями. Княженский, Светлые Озера, Боровое — в этих селениях он родился, учился, приобщался к крестьянскому труду. В Челябинской области по пути к Боровому вы встретите Париж, Берлин, Лейпциг, Чесму. Наши предки, прославив в заграничных походах русское оружие, давали своим небольшим станицам и хуторам названия европейских столиц. Этим и уникальны здешние места.

— В поселке Княженском у нас был большой дом с садом, — рассказывает мама Тимура Райся Базыловна. — В 90-е годы здесь обосновалась пограничная застава. Пограничники создали военно-патриотический клуб «Юный пограничник», приобщали ребят к спорту. Потом мальчишки ездили в Бреды на районные соревнования, не раз побеждали там. Потом поселок стал приходиться в запустение, работы не было. Мы переехали в Светлые Озера, где нам выделили жилье в бараке. В Боровскую школу ребят возили на автобусе. Тимуру так и не довелось пожить по-человечески. Зарплату нам выделяли продуктами, бытовые условия были тяжелыми. Но Тимур ко всем трудностям относился спокойно и терпимо, он понимал, что родителям приходится непросто, был нашим первым помощником.. Он только в армии и увидел хорошую жизнь.

О жизни семьи Райся Базыловна рассказывает спокойно и просто: мол, многие так жили. Тимур родителей жалел, потому что с детства видел нужду. В его трудовой книжке только одна запись: «Принят сеяльщиком бригады № 1 центрального отделения ООО «Боровое» — сельскохозяйственным рабочим в период полевых работ». Сын механизатора, он с детства с отцом выходил в поле, ремонтировал технику. В отличие от городских сверстников цену хлеба он знал. В свои восемнадцать лет, до призыва в армию, он многое успел.

ГЛАВНОЕ НЕ РОСТ, А ХАРАКТЕР

На всех детских фотографиях Тимур меньше других росточком. Он дружил с ребятами старше его по возрасту, но держался с ними на равных и даже был лидером. В отряде специального назначения Тимур тоже не был первым богатырем. Но спецназу «качки» не нужны, здесь нужны характеры. Характер у рядового Ибрагимов был по-настоящему бойцовский.

Рассказывает его командир старший лейтенант Алексей Коротков: «Тимура я знал с первых дней его службы. Будучи старшим инструктором — заместителем командира взвода, сразу обратил внимание на солдата: выносливый, крепкий, никогда не жаловался на нагрузки. Он заметно выделялся среди других: отлично стрелял, бегал, подтягивался на перекладине. По характеру Тимур был тихим и спокойным, очень доброжелательным. Помню, я проводил с новичками занятие на выживание в условиях отсутствия воды и еды. Он интересовался питательными и целебными свойствами трав. А когда учились употреблять в пищу дождевых червей, полшутя попросил: «Командир, разрешите добавки!». Когда Тимур изъявил желание подписать контракт, по нему вопросов не было. Командир отряда дал добро без всяких тестов».

Нынешний командир отряда специального назначения «Кузбасс» офицер Михаил Эпштейн говорит: «Тимур отличался скромностью и доброжелательностью, не старался привлекать к себе внимание. Но в его характере была упертость в хорошем смысле, чувствовался стержень. Он был одним из самых выносливых бойцов в отряде, что особенно ценится в спецназе. До последней минуты своей жизни Тимур Ибрагимов оставался настоящим солдатом, не дрогнул перед лицом смерти. На приме-